
 
 

Про санітарно-епідемічну ситуацію 
на території області в  І кварталі 2023 року 

 
 

Впродовж  першого кварталу 2023 року на території області не було 
зареєстровано спалахів гострих кишкових інфекційних захворювань.  

З метою попередження виникнення та поширення інфекційних хвороб, 
які передаються харчовим та водним шляхом передачі Головним управлінням 
Держпродспоживслужби в Чернівецькій області (далі Головне управління) 
здійснювались  моніторингові та комісійні перевірки об’єктів підвищеного 
епідемічного ризику. Основна  робота  була  зосереджена на здійсненні 
контролю по дотриманню  вимог  санітарного законодавства  за організацією 
харчування в   закладах дошкільної та загальної середньої освіти, санітарно-
технічним  станом об’єктів  питного  водопостачання   області  та забезпе-
ченістю населення  краю  якісною питною водою. 

У зв`язку з введенням військового стану  планові та позапланові заходи 
державного нагляду (контролю)  не проводились.  

На виконання Доручення Чернівецької обласної військової адміністрації 
№25-А від 21.10.2022 року «Про проведення моніторингу роботи харчоблоків 
закладів загальної середньої та дошкільної освіти області в умовах воєнного 
стану» протягом звітного періоду проведено 134 моніторингові обстеження 
харчоблоків закладів освіти, зокрема 56 закладів дошкільної освіти (ЗДО) і 78 -
загальної середньої освіти (ЗЗСО). 

Порушення вимог санітарного законодавства встановлені на 99 об’єктах 
(73,9%). З метою усунення виявлених порушень надано 99 рекомендаційних 
листа та інформовано про результати проведених заходів органи влади області 
та Департамент освіти та науки Чернівецької ОВА.  

Основні порушення, які виявлялись: відсутність повного набору 
виробничих приміщень або не проведене відповідне зонування виробничих зон  
у 26 (26,8%) ЗДО та 24 (18,8%) ЗЗСО; недостатньо холодильного та 
технологічного обладнання на харчоблоках 14 (14,4%) ЗДО, 16 (12,5%) ЗЗСО; 
не дотримуються норми харчування по м’ясу, овочах та фруктах у 11 (11,3%) 
ЗДО та 9 (7%) ЗЗСО; харчоблоки потребують проведення капітальних та 
поточних ремонтів – 4 (4,1%) ЗДО, 16 (12,5%) ЗЗСО; відсутня або не працює 
припливно-витяжна вентиляція над тепловим обладнанням в 6 (6,2%) ЗДО і 12 
(9,45%) ЗЗСО; не створені умови для дотримання особистої гігієни персоналом 
харчоблоків 11 (11,3%) ЗДО та 11 (8,6%) ЗЗСО; відсутність холодної та гарячої 
проточної води у всіх виробничих приміщеннях харчоблоків 6 (6,2%) ЗДО, 
2 (1,6%) ЗЗСО; не ведуться журнали обліку виконання норм харчування у 4 
(4,1%) ЗДО та 18 (14%) ЗЗСО;  відсутність погодженого графіку постачання 
харчових продуктів  3 (3,1%) ЗДО, 2 (1,6%) ЗЗСО. 

Забезпечено постійний контроль за впровадженням сучасних стандартів з 
організації харчування, внесення корективів у перспективні двотижневі меню 
відповідно до сезонності продуктів харчування для закладів дошкільної, 
загальної середньої освіти  з урахуванням нових рецептур, розроблення нових 



технологічних карток для приготування блюд. Розглянуто 376 чотирьох 
тижневих перспективних меню, з них 226– погоджено. 

Постійно проводиться оновлення санітарних паспортів харчоблоків з 
урахуванням покращення матеріально-технічної бази їдалень (харчоблоків) 
закладів освіти, стану організації харчування учнів та вихованців.  

Під час проведення комісійних моніторингових обстежень здійснювався 
контроль щодо дотримання норм харчування та їх виконання у закладах освіти. 
Проаналізовано 193 меню-розкладів, з них 88 для ЗДО та 105 – ЗЗСО. 
Порушення встановлено в 8 меню, що становить 4,1% . 

Під час проведення моніторингових обстежень закладів освіти проведена 
роз`яснювальна робота з профілактики поширення коронавірусної інфекції.  

У березні поточного року працівники Головного управління  прийняли 
участь в семінарі-навчанні  із надавачами соціальних послуг, які належать до 
державного, комунального та недержавного сектору, що був організований 
Департаментом соціального захисту населення Чернівецької обласної 
військової адміністрації. 

На семінарі обговорювались питання щодо санітарно-гігієнічних норм 
влаштування території; вимог до будівель та приміщень та їх внутрішнього 
оздоблення;  організації питного водопостачання та водовідведення; вимог до 
організації харчування, а також обов’язковість проходження попередніх (при 
влаштуванні на роботу) та періодичних медичних оглядів працівниками 
закладів. До учасників семінару доведені вимоги чинного харчового 
законодавства організаторами харчування та постачальниками харчових 
продуктів у заклади, що надають соціальні послуги стаціонарного догляду. 

Продовжувалась робота щодо виконання Рішення Ради національної 
безпеки і оборони України від 13.03.2020 року «Про невідкладні заходи щодо 
забезпечення національної безпеки в умовах спалаху гострої респіраторної 
хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2»  та відповідно 
до доручення Голови Держпродспоживслужби України від 16.03.2020 №601-
10.1/15. Спеціалістами Головного управління проведено комісійні 
моніторингові обстеження підприємств централізованого та нецентралізованого 
питного водопостачання з органами місцевого самоврядування з питань 
дотримання вимог чинного законодавства. 

Загалом було проведено 128 комісійних обстежень об’єктів питного 
водопостачання (з них 7 підприємств централізованого та 121 – нецентралізо-
ваного водопостачання). 

За результатами проведених обстежень підприємств централізованого 
питного водопостачання  порушення  встановлені на всіх водопроводах. Під час 
обстеження 121 об’єкта нецентралізованого питного водопостачання 
встановлено порушення на 35 ( 28,9 %).  

Основні порушення, які виявлялись на підприємствах централізованого 
водопостачання: відсутній проєкт зон санітарної охорони (ЗСО) на джерело 
водопостачання на 5 об’єктах (71,4%), не дотримуються ЗСО на 2 об’єктах 
(28,6%); на об’єктах нецентралізованого водопостачання – в частині їх 
облаштування на 8 (22,8%), а також необхідність поновлення санітарних 
паспортів на джерело водопостачання на 1( 2,9 %) і відсутність лабораторних 
досліджень щодо якості питної води на 16 (45,7%).  



 Продовжується робота з питання оформлення санітарних паспортів на 
джерела водопостачання та їх пролонгування, однак відсоток паспортів що 
потребують поновлення складає 26.  

Щомісячно керівники підприємств питного водопостачання інформують 
Головне управління  щодо результатів виробничого контролю безпечності та 
якості питної води, загалом досліджено 7000 проб питної води (3512 проб за 
санітарно-хімічними та  3488 - за мікробіологічними показниками), відхилення 
не встановлено.  

  Відповідно до проведених моніторингових обстежень керівникам 
підприємств та балансоутримувачам об’єктів водопостачання направлено 18  
рекомендацій щодо усунення встановлених порушень, а також проінформовано 
органи місцевого самоврядування та Департамент системи життєзабезпечення 
Чернівецької обласної військової адміністрації. 

Згідно Закону України «Про пестициди і агрохімікати», а також відповідно 
до Державних санітарних правил «Транспортування, зберігання та застосування 
пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001-98 та заяв суб’єктів 
господарювання  спеціалістами Головного управління проведено обстеження 
приміщень 2 складів для погодження та видачі санітарних паспортів на право 
одержання, зберігання і застосування пестицидів і мінеральних добрив.  

Працівники Головного управління провели 9 нарад-семінарів з 
представниками територіальних громад, пасічниками, суб’єктами господарю-
вання, які займаються вирощуванням сільськогосподарських культур щодо щодо 
безпечного застосування пестицидів у межах та за межами населених пунктів. 
Окрім того, надано пам’ятки, інформаційні бюлетені та інформації  висвітлено 
на офіційних сайтах районних військових адміністрацій та ТГ. 

З метою врегулювання застосування пестицидів суб’єктами господарю-
вання та громадянами  на адреси районних військових адміністрацій 
направлено листи стосовно видачі на своїх адміністративних територіях 
розпоряджень щодо заборони застосування пестицидів штанговим та 
вентиляторним методами у межах населених пунктів. 

На виконання Законів України «Про адміністративні послуги», «Про 
дозвільну систему у сфері господарської діяльності», «Про перелік документів 
дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» видано 5 дозволів 
(санітарні паспорти) на роботу з радіоактивними речовинами та іншими 
джерелами іонізуючого випромінювання, розглянуто 16 документів у яких 
обґрунтовуються обсяги викидів для отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами, з яких 
в 15 випадках прийнято рішення щодо можливості видачі дозволу, у 1 випадку  
- надано відмову.  

Для отримання ліцензії на провадження господарської діяльності з 
медичної практики  проведено 9 санітарно-епідеміологічних обстежень об’єктів 
та обстеження приміщення складу  на право одержання, зберігання і 
застосування пестицидів та мінеральних добрив,  видано санітарний паспорт.                           

Протягом звітного періоду розглянуто 23 звернення громадян у сфері 
санітарного законодавства, 1 з яких залишається ще на розгляді. За ознакою 
надходження всі звернення первинні. За результатами  розгляду 9 звернень 
вирішено позитивно, у 7 - дано роз’яснення та 6 - переслано за належністю.  



                          
                           


